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De inleidende klacht van Boehringer, voor zover nog aan de orde bij de Commissie van 

Beroep, is gericht tegen een advertentie van Novartis voor het geneesmiddel Seebri in het 

Pharmaceutisch Weekblad van 18 oktober 2013. In de advertentie wordt in de kop vermeld 

“Veel patiënten met COPD starten de dag met weinig lucht¹” en “GEEF ZE MEER LUCHT 

Met 1dd Seebri
®
 Breezhaler

®
 44μg”. Onder deze tekst staat een afbeelding van een man die, 

gekleed in een ochtendjas, geheel in een vacuüm getrokken doorzichtige plastic zak in de 

badkamer staat. Rechtsonder in de advertentie worden de claims “• Significante 

longfunctieverbetering vanaf 5 minuten na de 1
e
 dosis, aanhoudende werking gedurende 24 

uur
2,3,4

”, “• Reduceert exacerbaties
2,3

”, • Verbetert kwaliteit van leven
2,3

” en “Net als Onbrez
®
 

in een patiëntvriendelijke Breezhaler
®5

” vermeld. Boehringer meent deze uiting in strijd is 

met de Gedragscode geneesmiddelenreclame, nu de suggestie zou worden gewekt dat Seebri 

vanaf 5 minuten na de 1
e
 dosis effect heeft op de door COPD ervaren klachten, zoals 

benauwdheid. 

Ten verwere heeft Novartis in de eerste plaats gesteld dat Boehringer niet-ontvankelijk moet 

worden verklaard in haar klacht, aangezien partijen afspraken zouden hebben gemaakt over de 

betreffende uiting, aan welke afspraken Novartis zich zou hebben gehouden. De Commissie 

van Beroep heeft te dien aanzien overwogen dat er weliswaar tussen partijen is 

gecorrespondeerd over de betreffende advertentie, maar dat niet is gebleken dat Boehringer 

expliciet heeft ingestemd met de uiteindelijk door Novartis gepubliceerde uiting. Alleen al 

daarom kan dit formele verweer van Novartis niet slagen, waarbij de Commissie van Beroep 

in het midden laat of de Gedragscode Geneesmiddelenreclame of het Reglement 

Codecommissie en Commissie van Beroep van de Stichting CGR wel een grondslag biedt 

voor niet-ontvankelijkverklaring van partijen op grond van afstand van recht of 

rechtsverwerking door (privaatrechtelijke) vaststellingsovereenkomsten. 

Met betrekking tot de klacht van Boehringer heeft de Commissie van Beroep overwogen, 

evenals de Codecommissie, dat de reclame-uiting in strijd is met de Gedragscode 

geneesmiddelenreclame. De Commissie van Beroep heeft overwogen, samengevat, dat de 

afbeelding een beeld oproept van een ernstig benauwde man. Doordat de in de advertentie 

gebruikte teksten een gevoel van urgentie oproepen, wordt naar het oordeel van de Commissie 

van Beroep ten onrechte de indruk gewekt dat Seebri een (snelle) oplossing biedt bij 

benauwdheidsklachten, terwijl tussen partijen niet in geschil is dat niet wetenschappelijk is 

aangetoond dat een snelle verbetering van de longfunctie ook leidt tot snelle afname van 

benauwdheidsklachten. 

De Commissie van Beroep heeft de klacht dan ook gegrond geacht en de uitspraak van de 

Codecommissie bevestigd. 

 


